[logcTaHOBKKU, oNTUMU3aAUUNA U
pelleHne andpapepeHymanbHbIX
ypaBHeHUW (3agada Kowumn)

HekoTopble acnekTbl MHTErpupoBaHus,
HaXoXAeHNs ueneBon PYyHKUNN U
peweHns and. ypasHeHnn B MathCad
Maple, Mathematica



[loacTaHOBKM

P 1 J—
f(x) = 05 (0-(1 1 005(9) tan(x) — t solve,x — atan(t)

2

) t +1
£(x) substitute,x = atan(t) — () = atan(®  Lx(t) >
€4 1+1 ¢ t+1
2 2 2
t +1 1 . ] \/t+1—1 \/t +1-—-1
: simplify — fl(t) :=

2 2 2
\/t2+1+1t+1 t t



BbluncneHne MHTerpanos C
nepemMeHHbIM BEPXHUM Mpeanenom

t(x) := tan(x) t("—)

4

1 1
! dtl —» ! dtl = 0467
\/1+t12+1 \/t12+1+1

0 0

J Xl exp€) dt > Jr- erf(xl)
0

x 1
F(x1) = J exp(—tz) dt F@)=0 F@Q)=0747 F(3) = 0886
0

1 t(0) =0

2 2 2
4 Fap e ™ d _F(x1) > -2xle *

dx1 dx1

lim  F(xl) 9@ lim  F(xl) —>—£

xl > « xl > —w» 2



[ padpuK PyHKLUN BEPOATHOCTH

-
0.5T
F(x1)
Jx
2
—c—-- —4 -2 0 2 4
e
2
T 0.5T
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[lpumep nHTEerpana ¢ nepeMeHHbIM
npegenom

1
F1(X2) 1= —— J £1(x2) dx2 — 2
0

/2

1
Fl(a) := J f1(x2) dx2

a

lim Fl(a) —» 2
a—>0




[locTpoeHmne rpaduKoB U HaxXoXaeHNe NnapameTpoB
ypaBHEHUN 3a4aHHbIX B NapaMeTpuyYeCcKkoM Bmae

L =08
x(t) := t— 2 -sin(t) y(t) =1 —%-cos(t)
¢ (1) ——X(t) w(t) ——y(t) k(t) =

o (t
x0 = X[;) y0 —y( j f1(t) —k[ j(t x0) + y0

£2(t) = (t—x0) + y0
{3)

()




[ padpmnyeckoe npeancraBneHne PyHKLUUN
3ajaHHbIX B NapamMeTpuyeckom Bmnae

x(t),t



[ padpmnyeckoe npencraBneHne ypaBHEHUN,
3aaHHbIX B MOSISPHbIX KoopAnHaTax

a=1 (p) = a ¢ =0,001..4nx () = 94/ 2-cos(4o)
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Ontumnsaumsa dpyHkunn. Knaccmnyeckoe
peLleHune

£(x,y) i= 2-(x = 3.07)% + (y — 10.03)> — 0.2(x - 5.07)°

x:=1

y:=1

Given
O<x< 15

0<y<?20

Minimize(£ ) 3.459
mnmmize(f ,x,y) =
Y 10.03



[ padnK NOBEPXHOCTU ONTUMM3ALINA

x=0.15 y:=0.20




KOHTYpPHLIN rpaduk 3agaHHOUN (PYHKLNK
onTUMU3aLnu

20

11080

00~ Tnmsu \\_@150

szﬁﬁnﬁu:ﬁuzféuf‘ 130 LA0 170 —180 P ——————
—

.
|

&

0 1on C110. _,/’

CTM)
11T Py ;’
AN , &0 /\\
" | "’—F-_—"‘\-ﬁ
140

=

gl 1 15



[TocTpoeHune rpadonkoB oyHKLUUN B
NONAPHbLIX KoOOpAUHaTaX

a:=20

2
() = al rl(e) = a~cos[3) 2(¢) :=a”
0 2

90
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+xy+y —4x-2-y

D1

DY j = 12(x(1),y())

i:=0.60

i
x(1) =
f2(x,y) = x

NOCTPOEHUsA rpadmka NnoBepxXHOCTH

BTtopou (MaTtpuyHbIn) cnocob




KOHTYPHbLIN rpadunK NOBEPXHOCTH




HaxoxxageHune ueneson yHKLNUN

NP P I
X(1) = 5+5_0 y({): 5+5.0

B(x,y)=x +y =Txy D2 = B(x(i),y())

D2



HaxoxgeHue nokanbHoro MMHUMMyma

13(x,y) = X y3 - 7-xy

x=12 y:=12

Given
(0<x<25)
O0<y<?25

nimize(£3 ) 2.333
Minimize(13,x,y) =
4 2.333



Makcnmym gByMepHOro rayccmaHa

1=0.50 j:=0.60
i

1) =2+ — 1) =2+ —

(1) 10 x0) 10

2 2
-1 —1.5
PA(x.y) = epo(X ) }-(y ) } D3; { = B(x(i) ,¥(}))

0.6

a0

- \

204

D3 D3



HaxoxxoeHune KopHen yHKLUMN OOHOU
nepemMeHHoun

2(x) = X3 — Sox2 + 4 Given

1 X5 +4=0
100t (£2(,%,2,6) — | 2+/2+2 Find(x) — (1 24/2+2 2-2+/2)

2-24/2
107
Y N _/
-2 0 2 4
f2(q) — 101
— 20T

- 30"



PelieHune 3aga4m 6e3yCcrioBHOW
onTMMmn3aumm

O PemeHue3zanauu 0€3yCIOBHOMN ONTUMUBANUMU AN 3adaH
HOMU nmeneBo GyHKIUMU ABYX NepeMeHHB X f(X)Ha MHOX € C
TBe X.

f(x1,x2) = x1° + 8-x2° — 6-x1-x2+ 1

dfl(x1,x2) := %f(xl ,X2) dfl(x1,x2) > 3.x1% - 6-x2
X

df2(x1,x2) := j—zf(xl ,X2) df2(x1,%x2) = 24-x2% — 6-x1
X



HaxoxgeHue ctaumoHapHbIX TOYeK

Given
dfl(x1,x2) =0
df2(x1,x2) =0
[ r g0
o 1 L Y3 1
. 2 2 2 2
X = Find(x1,x2) —>
I R B WX
<12 X0 x5 - D . 2 4 4 4 4 )



[locTpoeHne maTtpuubl 'ecce

d

ddf11(x1,x2) = 9 dfi(x1,x2)
dx1
ddf21(x1,x2) = 4_dfi(x1,x2)
2
ddf12(x1,x2) = 9 dm(x1,x2)
dx1
ddf2(x1,x2) = L_dn(x1,x2)

dx2

ddf11(x1,x2) - 6-x1

ddf21(x1,x2) — —6

ddf12(x1,x2) — —6

ddf22(x1,x2) — 48-x2



[TocTpoeHne maTtpuubl ['ecce (npogorkeHue).
[1lpoBepka 1 cTauMoHapHOWU TOYKKU Ha
OKCTpPEMYM

0
X0 := X1 X0 = [o) x1 := X0g x2 := X01

Ho .0 := ddfl1(x1,x2) Hp, = ddfl12(x1,x2) Hj o := ddf21(x1,x2)

Hjp 1 = ddf22(x1,x2)

1.568x 10~ 1° 6
H = ( 14] IH| =-36

—6 6.063 x 10



[lpoBepka maTpuuen ['ecce BTopoun
CTaLMOHAPHON TOYKMN HA BKCTPEMYM

1
0.5

X0 = X2 X0 = [ ) x1 = XO0q x2 = X0
Ho.0:=ddfl11(x1,x2) Hp,1 = ddfl12(x1,x2) Hj 0 = ddf21(x1,x2)

Hj 1 = ddf22(x1,x2)

6 -6
H:[ ) /H| =108

-6 24



[loaTBepXaeHne npaBuiibHOCTHU
HaxXoXXOeHUa TOYKN MUHUMYMa

Given

O0<xl<?2
O<x2<?2

1
Minimize(f ,x1,x2) =
0.5



[TocTpoeHue rpaduka PyHKUUN N ee
KOHTYPHOro rpaduka

D := CreateMesh(f,-6,6,-4,4)




PelleHne andpdepeHunanbHbIX
ypaBHeHUn 1 n 2 —ro nopsaka

o [Ond ypaBHeHue umeeT Bua: y' = (1+x*y)/x"2, y(1) =0,
1<=x<=2

ORIGIN := 1

y1=90

o PeweHune 3apaun metonoM PyHre-KyTTta npeanonaraer
ncnono3oBaHmne pyHkuuu rkfixed (y, a, b, N, D). a, b -
rpaHuubl oTpe3ka, N - 4Mcno y3noB Ha CeTKe.

1+ x- 1 1
D(x,y) = > ! phi(x) := —-(X— —j
. 2 X

Y = rkfixedy,1,2,20,D)



PelleHne ypaBHeHna 1 nopagka

Y = rkfixed(y,1,2,20,D) 1 2
1 1 0
- 2 1.05| 0.049
T | 5% 3| 11| 0095
osr =3 4| 115| 014
»ﬂ ‘ ’
=
o T o5 . 5 12| 0183
Y ¥
mEEm 02 o - 6 1.25| 0.225
phi(x) g8 Y -
R i 7 13| 0265
ook | 8| 1.35| 0.305
' 9 14| 0.343
- 04 : s ) 10| 1.45] o038
vV 11 1.5| 0.417
12|  1.55| 0.452
13 1.6| 0.488
14|  1.65




PelueHne ogHOpPOAHOro ypaBHEHUA 2
nopagka

o YpaBHeHue BTOpOro nopsaaka mmeet Bua: xy'’-(x+1)y’-2(x-1)y=0.

d
Y1 =Y Yy = —Y
1 2 dx
d d X+ 1 i (x—1)
—_— = — = . . .
dXY1 Y2 dxyz < ¥2 N

o CTtpounM BeKkTOp-cTOoN6€el HadanbHbIX YCIIOBUM U BEKTOP-(PYHKUUIO
NpaBbIX YacTen:

ORIGIN := 1
N =10

MW




PelueHne andypaBHeHUs 2 nopaaka
meTogomM PyHre-KyTtta

Y := rkfixed(y,1,2,N, 1) . 2.x
o Y phi(x) := e
150 T T T T
100 ’
B ,7
Y(Z) R
[ 1] |
Y<3>
phi(x) . L1
50 ",1' .‘.,' ]
c'.'
- ."".”
--------- -
F"-..--I-"’.'
0 | | | |
1 1.2 1.4 1.6 1.8



Knaccuyeckoe pelieHne andp. YpaBHeHUn ¢
ncnonb3oBaHnemM dyHkUnn Odesolve(x, xend)

Given

2
x4y - (x+ | Ly |- 24x= Dy(x) = 0

y()=¢  y(l)=2e

y := Odesolve(x,2) x:=1,102..2



[ padonK BOCCTAHOBIEHHOWU QPYHKLIUUN U
e€ Npon3BoaHOM

150 T T T T

| s
y(x) 100 L7

4y
dx




PelleHne cuctemMbl OByX AndypaBHEHNN NePBOro
nopsgka ¢ HadasribHbIMU YCITOBUSMW.

o 5. NccnepoBatbh NoBeaeHME CUCTEMbI, MOAENNPYIOLLLEN
ANBYXMOOOBbIN pEXMUM B3aUMOAENCTBUSA aMNANTyd Nosien nasepa.
MocTponTb (ha30BYO TPAEKTOPUIO N PEXNM BPEMEHHOW 3BOIOLUNN
Ka)xaon moabl.

{xl'z(az—bxz)x1 +ODC12

X' = (=c +dx,)x, + o,

o Haxogumm pelweHune cneaytowmm obpa3oM, Kak NokasaHo Ha pabouen
cTpaHuue MathCad:

ORIGIN := 1
a=4 b=25 ¢=2 d=1 alfa:=0.1

E(t.) = (a — b-X2) ‘X1 — alfa-(x1)2

(—C + d°X]) ‘X) — alfa-(xz)2



[Topagok peweHna n rpadourku
BpeMeHHOW 3BONLUUN aMNnnTyad

3
X = [ J X := rkfixed(x,0, 10,400, F)

15



da30BbIN NOPTPET CUCTEMBI

2.5

2.184,

3)

mode 2
oS

X<2> 3.644,

mode 1

Habniogaetcs yCTonumBbii pOKYC, COOTBETCTBYIOLWMIN CTabnnmnsaunm

MO U nepexoa X B NosIoXeHne C Apyron aHepruen B pesynbraTe
B3anMOAenCcTBuUS.



Yucnoson doopmart BbiBOAA

3Ha4yeHne aMnInTys B 3aBUCMMOCTU OT BPpEMEHU 3a4aeTcs B Buae
MaTpuLubl, COCTOSALWEN U3 Tpex ctonbuos Y1- Bpems, Y2 -
amnnutypa moabl 1, Y3 — amMnantyga moabl 2.

1 2 3
1 0 3 1
2 | 0025 3.089| 1.024
3 0.05| 3.174| 1.051
4 | 0075 3.256| 1.08
5 01| 3.333| 1.113
6 | 0125 3.403| 1.148
X=|7 0.15| 3.467| 1.187
8 | 0175 3.522| 1.228
9 02| 3.568| 1.272
10 | 0225 3.604| 1.32
11| 025 3.629| 1.369
12 | 0275 3.643| 1.422
13 03| 3.644| 1.476
14 | 0.325| 3.633




PelleHne angypaBHEHUN B NaKeTe
Mathematica v. 7.

’ DSolve[{x*y"[x]-(x+1)*y'[x]-2*(X)*Y[X]=
=0,y[1]==e"2,y'[1]==2%e"2},y[X],X]

DSolwr) q‘wxv \&hy@xn 4 54 x*||SlnLV6c’+CosLVb{", yQVOVS 1

yl- ml'zsﬁd x|.29. <ﬁx+ 452"Cosw&v-2852x8inw:cw";
X, 3

Plotiw1l, -2,



[ padouK nonyyYyeHHOU pyHKLNN




PelueHne cncrtembl gnpypaBHEHUN NEPBOIO
nopsaaka B nakete Mathematica v.7

2. Q o m

=N e Ot

alfa=0.17

FRp g 4

NDSolve::ndsz: Att==9.578891340154772", step size is effectively zero; singularity or stiff system suspected. 1

VWx1 ® InterpolatingFunction UO., 9.57889“, <>U“
x2 ® InterpolatingFunctionWVv0., 9.57889



[locTpoeHne pa3oBoro NopTpeTa c
NOMOLLbIO NapaMeTpPUYEeCKOoro rpaguka

ParametricPlot|lEvaluate|Wx1|W:V, x2\W¥' . ddV, V&, 0, 9'F

@/




BpemeHHas aBontouna Mo C
Ha4arbHbIMW NapamMmeTpamu a, B, C, alfa

Plot[lEvaluate(Wx1WcV, x2\Wel' . ddl, Vt, 0, 9', PlotStyle ® Automaticl




3aJaHune HOBbIX MapamMeTpoB 3adauun

alfa=0.05

B A Lo Ut T T

VVx1 ® InterpolatingFunction UO., 20.“, <>U,
x2 ® InterpolatingFunctionWVv0., 20.




®a30BLIN NOPTPET CUCTEMbBI NPU
cnabom B3anmMmogencTsnum Mmoa

ParametricPlot|lEvaluate|Wx1|WW, x2\WW' . ddil, V&, 0, 20'W




BpemeHHaqa aponouna amnnutyn

Habnionaetcs 6onee MeaneHHoe pa3BuUTme HEYCTONMUYMBOCTMH,
BbI3BaHHOE B3aMMOAENCTBUEM MO/

Plot(iEvaluate(Wx1|WV, x2\W¥' . ddiV, V&, 0, 20"




[lnHamMmunKa B3anmMmoaencTtemga Mo B
YCTOUYNBOM pPEXNUME

3a/laHMe HOBbIX NapaMeTPOB CUCTEMbI

a=14
b=2.5
alfa=-0.1

Plot|Evaluate|Wx1|W:W, x2|W¥W' . dd3¥, V&, 0, 20"V

I



da30BbIN MOPTPET CUCTEMLI B
YCTOMYMBOM pexnme

ParametricPlot|Evaluate|Wx1|W:V, 2|V ' . dd3¥, Vt, 0, 20'F

Habnogaertcs ycTonumnmBbin pOKyC



OndypaBHeHns, obecnevmnBaroLLne
YCTONYNBOE pa3BUTNE CUCTEMDI

.. Q0 oW
n onon
N & Ol

=1
alfa=0.17

TR 4

VVx1 ® InterpolatingFunction U - “, <>U,
0., 30

x2 ® InterpolatingFunction



da30BbIv MOPTPET CUCTEMbI B PEXUME
YCTONYMBOro B3aMMOOENCTBUSA Mo

ParametricPlot|iEvaluate|Wx1|Wcl, x2|WV' . ss¥, Vt, 0, 30'F

/

' \ i | , , , ' |

o  HaGmromaeTcst OpIcTpast IBOIIONHS CHCTMBI K YCTOWYUBOMY COCTOSTHHIO C
YCTONYUBBIM (POKYCOM.



B3anmogencTeme npuBOAUT K NeEpexoay CUCTEMbI B
YCTONYMBOE COCTOSAHNE C UBMEHEHNEM 3HEPTUN MO[,

Plot|iEvaluate|Wx1|W:V, x2\WV' . ssV, Vt, 0, 30"V




PelleHne andpypaBHEHUSA NepBoro
nopsagka metogom PyHre —KyTtTa -4

30121=anﬂlveU|y-QL&V+yQUxU COS(EUXV S gsmwz o, ywollé o',ywixll, Vx, 0, 1", f

Method ®

"ExplicitRungeKutta", "DifferenceOrder" ® 4', StartingStepSize ® 0.05

z1 = Plot|W[WV . sol2, Vx, 0, 1'F



[ padpuK TOYHOIO peLleHns

Z = PlotﬂSin\va+ 5-31:1\\'&!_ 1,V¥x,0,1'l




PelleHne HeOQHOPOOHOIO
OndypaBHEHUA BTOPOro nopsaka

3apaua 4

f4k_x_’ -2 Sln&w:{’
2;a2=5;,a=z-—;
2

sold = DSolvelWy ' "Wl + aly '[Wxl + a2 y|WxV S £4|W<V, ylWal S 6, y'|Wal S 2", yl#l, x}  FullSimplify
I nyU ® % ||CosWxU- 2 SinWXUL - % a 7 X ||56 Cos WZ xv + 37 SinWZ XVL' '

Plot|Wy|W<l . sol4d, Vx, - 10, 10', PlotRange ® A1ll




Annpokcumaums aMnmpmuy4ecknx
OaHHbIX B nakete Maple 12

=[1.2.3.4.5.6.7.8 9]:

=[1.2.3.4.5.6.7.8, 9]

>Y =125, .111. 0.71e-1, 0.53e-1, 0.42e-1, 0.39e-1, 0.33e-1, 0.31e-1, 0.29e-1]:

> withf Curgetrtting xiBapline / d
LeastSquares, _Polynomiallr nteroolatlon Ratlonallnteroolatlon SD Ine, Thielelnterpolation]> af1
:= proc (v) options operator, arrow; L eastSquares(X. Y. v. curve = a*v"2+b*v+c) end proc;

[ 2 \ aft :=v -> CurveFitting:-LeastSquares\X, Y, v, curve =av +bv +c/>
LeastSquares(X, Y. v, curve = a*vA2+b*v+c); 2
0.2849047619 - 0.0805147186147184140 v + 0.00602813852813851009 v > af2 := proc (v)
options operator, arrow; LeastSquares(X, Y, v, curve = a*v*3+b*v*2+c*v+d) end proc;

[ 3 2 \af2 := v -> CurverFitting:-LeastSquares\X, Y, v, curve =av +bv +c¢
v + d/> | eastSquares(X. Y, v, curve = a*vA3+b*v 2+c*v+d);

3 0.3912380952 - 0.182336940836941020 v - 0.00161111111111111372 v

2 + 0.0301948051948052361 v > af3 := proc (v) options operator, arrow; LeastSquares(X,
Y. v, curve = a*v*4+b*vA3+c*vA2+d*v+e) end proc; /

af3 := v -> CurverFitting:-LeastSquares\X. Y, v, 4 3 2 \

curve=av +bv +cv +dv+el




[MpnbnumxeHne AaHHbIX Pas3fIMYHbIMU
aHanNUTUYECKUMU PYHKLUUAMM

[Jaf4 := proc (v) options operator, arrow; LeastSquares(X, Y, v, curve =

a/v+b) end proc: / a_\ af4
.= v -> CurverFitting:-LeastSquares|X. Y, v, curve = - + b|
\ v__ /> LeastSquares(X, Y, v, curve = a/v+b);
0
0.249001074430480280

-0.005046237196 + =

[plotdata := pointplot(data):;
0> paf1 := plot(af1(h), h =0 .. 10, color = red);

0> paf2 := plot(af2(h). h = 0 .. 10, color = blue);
0> paf3 := plot(af3(h), h =0 .. 10, color = green);
0> paf4 := plot(af4(h), h=0.. 10, af4 =0 .. .5, color = coral);>

with(plots):




[ padonyeckoe npeacraBneHne annpokcumanm

display (plotdata, pafi, paf2, paf3, pafd, axes

= normal)

0.5 4




PelleHne gngypaBHeEHNA NepBoro nopsaka
metoaom PK4 B nakete Maple 12

ode =diff (y(x),x) =x+ 3 - 3’(7“‘);

e & oo o 3]
ode : dxy(x) x + =

ic=y(1)=0:
del =dsolve({ode, ic}, numeric, method
=classical| rk4 ), output = array([1, 1.2,
1.4,1.6,1.8,2.0]))
[ x(x) ]
[ 1; 0.

1.2 0.287999999819480212
del = | 1.4 0.783999999579908624
1.6 1.53599999927070474
1.8 2.59199999888095878

| 2.0 3.99999999839977916 |




LLar 0.05

[55(2) ]
1. 0.
1.05 0.0551249999598675475
1.1 0.120999999916498055

de3 = dsolve({ode, ic}, numeric, method Tl
=classical| rk4 ), output = array([ 1., 1.05, 1.2 0.287999999819480212
Ll U102 1.28:193; 1.35: 1:4; 1:45:1.5; 1.25 0.390624999765524283
1.55,1.6,1.65;1.7,1.75,: 1.8, 1.85; 1.9, 1.95, 1.3 0.506999999707721582
2.01)):; 1.35 0.637874999645906106

1.4 0.783999999579908624

1.45 0.946124999509560638
de3 =

> pf = p|0t(DhI(X) x=1. 2. color =blue): 1.5 1.12499999943469154
1.55 1.32137499935512981
> al := odeplot(del, 1 .. 2. style = point, 1.6 1.53599999927070474
symbolsize = 20); 1.65 1.76962499918124494
1.7 2.02299999908658101
> a2 := odeplot(de2, 1 .. 2, style = point, 1.75  2.29687499898654224
symbolsize = 20): 1.8 2.59199999888095878
1.85 2.90912499876965969
> a3 := odeplot(de3, 1 .. 2. style = point, 1.9 3.24899999865247492

1.95 3.61237499852923793
| 2.0 3.99999999839977916 |

symbolsize = 20):

> display(pf, a1);




HaxoxaeHue doyHkumm ¢ warom 0.2 n 0.4

display (pf, a2);
4_
3 -
2 -
1..
N L] 1 T T v T L T L) 1 U N/ T 1 T T v T 1
1 12 14 16 18 2 1 12 14 16 18




YncneHHoe pewenne [1Y metogom PK
c warom 0.02

display (pf, a3);




PelwieHne [1Y BToporo nopsigka metogom PK4
cBegeHNEM K cucTeMe OBYX YypaBHEHUWN NepPBOro
nopsiaka

> ode = x*2*(diff(v(x), “$ (x, 2)))-6*v(X);

>ic:=y(1)=1. (D(y)(1) = 3;

> 6p1
L YP1=p2,YP2=x_2>[p1=y(x)>p2
- y(x) ,1,[1,3]]

Op1 := proc (x) options operator, arrow; v(x) end proc; p2 := proc (x)
options operator, arrow; (D(y))(x) end proc;

0> sys := diff(p1(x), X) = p2(x). diff(p2(x), X) = 6*p1(X)/x 2;

O0>icp:=p1(1)=1.p2(1) = 3;

0> x1[0] := a; for i from 0 to n1-1 do x1[i+1] := x1[i]+h1 end do;

desi = dsolve({sys, icp }, numeric, method

=classical| rk4 ], output =array([1, 1.2,
1.4,1.6,1.8,2.]))#




PeweHne HeogHopoaHoro 1Y BToporo
nopagka metogom PK4

eulersols(ode, y(x));

3 1
X7, =
X

0f := proc (x) options operator, arrow; exp(-3*x)*cos(x) end proc;
0>al1:=2:a2:=0;a:=(1/2)*Pi;

0> ode := diff(y(x), "$"(x, 2))+a1*(diff(y(x). x))+a2*y(x):;
0>ic:=y(a) =0, (D(y))a) = 0;

de = dsolve(ode, y(x));

de =y(x)=_Ci+ C2 el72%)



PeweHne 1Y, rpadunyeckoe
npencraBneHune

> den := dsolve({ic, ode = f(x)}, v(x), numeric):
> odeplot(den, O .. Pi);

0.15 H

0.10

0.05




PelwleHune cuctembl 1Y nepBoro
nopsagka. Pexxumbl 3BontoLMmn Mo

Orestart;> ode1 := diff(x1(t). t) = (a-b*x2(1))*x1(t)-alpha*x1(1)*2;

0> ode?2 := diff(x2(t), t) = (-c+d*x1(1))*x2(t)-alpha*x2(1)*2:
0>a:=4:b:=3.5:c:=2:d:=1;alpha :=.2;

0> ic := x1(0) = 3, x2(0) = 1;

0> de := dsolve({ic. ode1, ode2}. {x1(t). x2(1)}. numeric):> with(plots);




da30BbIN NOPTPET CUCTEMBI

with( DEtools) .

)
0..20, [[x/(0)=5,x2(0) =1]], stepsize

0.05)

phaseportrait([odel, ode2 ), [ x1(t),x2(¢) ], ¢
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PelueHne ypaBHeHNS BTOPOro nopagka
B nakete Maple v.12

> Eq = x*((D@@2)(y))(x)-(x+1)*(D(y))(x)-(2*(x-1))*y(x) = 0O;
x*((D@@2)(y))(x)-(x+1)*(D(y))(x)-(2*(x-1))*y(x) = 0
> Orcon :=y(1) = exp(2), (D(y))(1) = 2*exp(2);
y(1) = exp(2), D(y)(1) = 2 exp(2)
> dsolve({Eq, Orcon}, y(x));
y(Xx) = exp(2 X)




